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P atria – Domov dôchodcov v Ga-
lante by touto cestou chcelo v mene 
svojich obyvateľov vysloviť veľké 

a  úprimné ďakujem všetkým, ktorí sa 
finančnou alebo materiálnou pomocou 
a  spoluprácou podieľali na dôstojnom 
prežívaní jesene života klientov nášho za-
riadenia v roku 2012.

Naše poďakovanie patrí študentom a pe-
dagógom Gymnázia J. Matušku, Gym-

názia Z. Kodálya za kultúrne programy 
a spoločné vychádzky, študentom a peda-
gógom Strednej školy obchodu a služieb, 
za ich každodenné služby seniorom, žia-
kom a pedagógom Základnej umeleckej 
školy J. Haydna, základných škôl mesta 
a detičkám a pani učiteľkám z Materskej 
školy na sídl. Sever za ich milé vystúpenia 
pre seniorov pri rôznych príležitostiach.

Veľké ďakujem patrí sponzorom: Sam-

sung Electronics Slovakia Galanta, Imrich 
Zilizi s. r. o. Tešedíkovo, Astas s. r. o. 
Galanta, Levické mliekarne a. s. Levice, 
Penam Slovakia a. s. Nitra, Alojz Horváth 
Galanta, Viktória – Penzión Galanta, Le-
káreň Klokner Galanta, Foto – Fahn Ga-
lanta, Deák s. r. o. Veľká Mača za dary, 
ktoré venovali seniorom Patrie – Domova 
dôchodcov v Galante.

Do nového roka želáme všetkým úspeš-
ný vstup, pevné zdravie, veľa osobných 
a pracovných úspechov.

� kolektív zamestnancov a obyvatelia
DD Patria Galanta

L en po týždni od odovzdania 2. etapy 
obchvatu situácia po dvoch neho-
dách na križovatke pri Kolónii, kto-

rá už pred výstavbou bola označovaná ako 
„smrteľná“ si vyžiadala pozornosť. Napriek 
tomu, že ide o cesty I. a III. triedy, ktoré 
nepatria pod správu mesta Galanta sa na 
podnet primátora mesta Galanta Ladislava 
Maťašovského, dňa 4. decembra na pôde 
MsÚ konalo stretnutie odborníkov. Po 
stretnutí riaditeľ OR PZ v Galante Milan 

Kirsch oznámil, že budú iniciovať zmenu 
značenia križovatky na STOP daj prednosť 
v jazde. Podľa jeho slov je aj terajšie zna-
čenie postačujúce a ide len o nepozornosť 
vodičov, ktorí sú navyknutí na stav pred 
uvedením ochvatu do prevádzky.  Zástup-
covia mesta zdôraznili, že mesto Galanta 
a poslanci MsZ už počas projekčnej prípra-
vy projektu požadovalo iné riešenia, a  to 
vybudovanie mimoúrovňovej alebo kru-
hovej križovatky. Tieto požiadavky však 

neboli zohľadnené zo strany Krajského 
úradu dopravy a pozemných komunikácií, 
správcu cesty TTSK a SSC Bratislava, čo 
v konečnom dôsledku ovplyvnilo koneč-
né rozhodnutie počas projekčnej prípravy. 
Realizácia kruhovej križovatky narážala na 
priestorové problémy a vzhľadom na exis-
tujúci logistický areál by musela byť križo-
vatka vyosená, čo by vyžadovalo výnimku 
z  normy. Mimoúrovňová križovatka bola 
zamietnutá na podnet Ministerstva do-
pravy, výstavby a regionálneho rozvoja SR, 
ktoré požadovalo zníženie investičných ná-
kladov.� Róbert Rybársky

N ové Všeobecné záväzné nariadenie 
mesta Galanta č.9/2012 o poskyto-
vaní peňažných príspevkov sociál-

ne odkázaným obyvateľom mesta vstúpilo 

do platnosti 01.01.2013. (www.galanta.
sk). Mesto môže poskytnúť nasledovné 
druhy jednorazových a opakovaných prí-
spevkov: 

- Jednorazový peňažný príspevok pre 
nezaopatrené dieťa.

- Jednorazový peňažný príspevok pre 
dôchodcov. 

- Peňažný príspevok dôchodcom na 
stravovanie. 

- Jednorazový peňažný príspevok pre 
obyvateľov prepustených z výkonu trestu 
odňatia slobody. 

- Jednorazový peňažný príspevok pre 
obyvateľa v sociálnej núdzi.

Útvar sociálnych vecí a zdravotníctva

OZNAM

Poďakovanie

Nová križovatka pri Kolónii dostane STOP

N a základe dohody o zabezpečení 
povinnej práce, ktorú mesto Ga-
lanta podpísalo s Okresným sú-

dom v Galante si v roku 2012 takouto  
alternatívnou formou odpykania  trestu 
za spáchaný prečin odpracovalo bez ná-
roku na akúkoľvek formu odmeny 13 od-
súdených. Mesto odsúdených zaradilo na 
práce v rámci Technických služieb mesta 
Galanta, kde prevažne vykonávali trie-
denie odpadu. Každý odsúdený odrobil 
pre mesto v priemere 100 hodín, čím sa 
ušetrili finančné prostriedky mesta. Za-
ujímavosťou je, že viac ako 90% týchto 
dohôd sa týka odsúdených, ktorých vek 
nepresiahol 25 rokov. Kontrolu nad vý-

konom trestu povinnej práce vykonáva 
probačný a mediačný pracovník okresné-
ho súdu a odsúdení sú aj pod dohľadom 
príslušníkov mestskej polície. Trestný zá-
kon, ktorý zaviedol nový druh trestu, a to 
trest povinnej práce nadobudol účinnosť 
1. januára 2006. Hoci je povinná (nútená) 
práca zakázaná medzinárodnými doho-
vormi, ako i Ústavou SR, trest povinnej 
práce predstavuje výnimku. Navyše ho 
súd v trestnom konaní môže uložiť len 
páchateľovi, ak ho odsudzuje za prečin. 
Prečinom je trestný čin spáchaný z ne-
dbanlivosti alebo úmyselný trestný čin s 
hornou hranicou trestnej sadzby nepre-
vyšujúcou päť rokov. Ide teda o menej 

závažné formy trestnej činnosti. Navy-
še mu ho môže uložiť len so súhlasom 
páchateľa, čiže sa pre túto formu trestu 
odsúdení dobrovoľne rozhodli. Trest po-
vinnej práce možno uložiť vo výmere od 
40 do 300 hodín. Odsúdený je povinný 
trest vykonávať vo svojom voľnom čase, 
bez nároku na mzdu či inú formu odme-
ny za prácu, v minimálnom rozsahu 20 
hodín mesačne. Podľa vyjadrenia pred-
nostky mesta Galanta Henriety Cseme-
zovej to bolo správne rozhodnutie využiť 
tieto možnosti a mesto aj v tomto roku 
má záujem pokračovať v tejto spolupráci 
s Okresným súdom v Galante. 

� Róbert Rybársky

Trest si v minulom roku odpracovalo 13 odsúdených
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S lávnostná príprava, sviatočné osvetle-
nie, prekvapenie, darčeky a vôňa me-
dovníkov. Pre deti aj toto znamená 

Vianoce. K vianočným sviatkom patria sa-
mozrejme aj najkrajšie dary, prekvapenia, 
ktoré sa nedajú kúpiť. Žiaci a  pedagógo-
via v tomto duchu pripravili Tvorivé diel-
ne k  Vianociam. Uskutočnili sa v  dňoch 

19.-21.12.2012 vo vestibule MsKS. Spo-
luorganizátormi  boli Oddelenie školstva 
MsÚ, Dom Matice slovenskej v Galante, 
MsKS v  spolupráci so školskými klubmi 
pri základných školách, ZUŠ – VO a CVČ 
Spektrum v Galante. 

Pod vedením svojich pedagógov deti 
pripravovali ikebany, ozdobovali vianočné 

svietniky, dekoratívne medovníky a kera-
miku. 

Nie je jednoduché vytvoriť tú pravú 
a neopakovateľnú vianočnú atmosféru, ale 
je potrebné pokúsiť sa o to, aby sa náš svia-
tok  stal tým ozajstným a radostným. Mys-
lím si, že toto sa nám pri tomto podujatí 
naozaj podarilo.

� Mgr. Alica Orbánová
vedúca oddelenia školstva, 

kultúry a športu MsÚ
Foto: Lucia Gazdagová

V ážení spoluobčania, dovoľte mi za-
želať Vám všetkým úspešný nový rok 
2013.

Máme za sebou veľmi  náročný rok a pred 
sebou o  nič  ľahší. Schválený rozpočet 
mesta na rok 2013 nás však môže napĺňať 
miernym optimizmom, pretože môžeme 
postupne zrealizovať naplánované aktivity, 
ktoré mestské zastupiteľstvo určilo ako pri-
oritné.

Považujem za veľmi dôležité, aby ste sa 

milí Galanťania zúčastňovali na správe vecí 
verejných v našom meste. Práve Vaše názo-
ry na konkrétne problémy môžu priniesť 
nový prospešný pohľad na ich riešenie. 
Občianska participácia nie je samoúčelná. 
V dobre nastavených podmienkach má po-
tenciál skvalitňovať verejný priestor i služ-
by. V roku 2013 ju výrazne podporí aj Eu-
rópska únia, ktorá ho vyhlásila za Európsky 
rok občanov.

Vážení spoluobčania, nezabúdajme na 

odkaz Vianoc ani počas celého pracovné-
ho  roka. Veď hodnoty ako spravodlivosť, 
dobro či tolerancia sú základnými kameň-
mi dobrého spolunažívania. Sviatky lásky 
a pohody by mali v našich srdciach trvať 
po celý rok.

Prajem Vám v  roku 2013 veľa zdravia, 
šťastia a  optimizmu, aby sme spoločnými 
silami zdolali prekážky, ktoré nás čakajú.�

Mgr. Ladislav Maťašovský
primátor

január 2013

Novoročný príhovor primátora mesta

Tvorivé dielne k Vianociam
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M iestom konania tohtoročných ga-
lantských vianočných trhov sa stalo 
námestie pred MsKS. Vianočné trhy 

po slávnostnom otvorení primátorom mesta 
Ladislavom Maťašovským,  dňa 17. decembra 
spestril koncert orchestra JUNIOR BRASS 
QUINTET.  Už tradične súčasťou týchto tr-
hov bol bohatý stánkový predaj s vianočným 
tovarom, chutným občerstvením a  voňavou 
kapustnicou, ktorú navaril poslanec MsZ 
Fridrich Psota. Pre deti boli pripravené tvori-
vé dielne vo vestibule MsKS, kde pripravovali 
a ozdobovali medovníky, keramiku, vianočné 
svietniky a darčeky pre svojich blízkych.

Lucia Gazdagová
Foto: Lucia Gazdagová
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N ie každodenné poduja-
tie sa uskutočnilo  dňa 
7. decembra 2012 v Re-

nesančnom kaštieli v Galante.  
Bol to literárny podvečer, kde 
sme krstili v poradí už druhú 
knihu galantskej autorky, PhDr. 
Anny Jónásovej. Po publikácii 
o galantskej tlačiarni siahla po 
ďalšej jej srdcu blízkej téme – 

ako vieme, venuje sa dejinám 
knižnej kultúry v okrese Ga-
lanta – literatúre, a to rakúskej 
spisovateľke Márii Terézii Art-
nerovej (1772-1829).  Je málo 
známe, že táto rakúska poetka, 
spisovateľka a dramatička sa 
narodila v neďalekej Šintave. 
Slávnostný krst  uskutočnila 
autorka spolu s lektorkou kni-

hy, Monikou Varsányiovou. Na 
prezentácii publikácie  odzneli  
i úryvky z tvorby spisovateľ-
ky, ktoré sa viažu k Slovensku. 
Zborník je venovaný jej životu 
a dielu  a vychádza pri príleži-
tosti 240. výročia jej narodenia, 
ktorú   vydalo Občianske zdru-
ženie Galanta literárna v spo-
lupráci s Galantskou knižni-

cou v Galante. Pre milovníkov 
literatúry bolo toto podujatie 
naozajstným zážitkom, za kto-
rý ďakujeme organizátorom, 
Trnavskému samosprávnemu 
kraju v Trnave, Občianskemu 
združeniu Galanta literárna, 
Galantskej knižnici v Galante, 
Mestskému kultúrnemu stre-
disku v Galante a Únii žien 
v  Galante aj za finančnú pod-
poru.�

Mgr. Judita Kontárová

Nová kniha galantskej autorky

Vianočné 
trhy

T ak ako po iné roky, aj ten-
to rok pripravilo Mest-
ské kultúrne stredisko 

v  Galante  v spolupráci s OZ 
Templars Slovakia so sídlom 
v Galante a OZ Pre rozvoj Ga-
lanty na nádvorí neogotické-
ho kaštieľa v mestskom parku 
podujatie pod názvom Celo-
mestské oslavy Mikuláša.

Podujatie sa uskutočnilo  1. 
decembra 2012 so začiatkom 
o 14:00 hod. Už tradične deti 
najviac okrem mikulášskych 
balíčkov zaujímal konský povoz 
so Snehulienkou, anjelikom, 
čertom a samozrejme Miku-
lášom, ktorý pozdravil aj deti 
v meste, ktoré sa podujatia na 

nádvorí neogotického kaštieľa 
nezúčastnili.

Po spoločnom fotení na-
sledoval hudobný program, 
ktorý pripravila Agentúra Let 
Art z Martina. Po skončení 
programu nasledovala dlho 
očakávaná chvíľa rozdávania 
mikulášskych balíčkov de-
ťom. Súčasťou podujatia bolo 
aj maľovanie na tvár, sestričky 
z hematologického odd. NsP 
sv. Lukáša v Galante ponúkli 
deťom a rodičom vlastnoručne 
upečené koláčiky a voňavú ka-
pustnicu. Tú navaril aj poslanec 
MsZ v Galante Fridrich Psota. 

� Dagmar Báncziová
Foto: Lucia Gazdagová

Celomestské oslavy Mikuláša



V predvianočnom čase usporiadalo Ga-
lantské osvetové stredisko pre všetkých 
priaznivcov výtvarného umenia výsta-

vu z  tvorby členov Klubu výtvarníkov Ga-
lantská paleta. Spoločná prezentácia tvorby 
Ivony Kollátovej  z Košút a  Ivana Slezáka 
zo Šelpíc bola zrealizovaná v dňoch 13.-14. 
decembra 2012 v priestoroch Galantského 
osvetového strediska.

Ivona Kollátová sa dlhoročne venuje 
maľbe na hodváb. Tvorí obrazy, ale taktiež 
maľuje na odevy a rôzne doplnky - šále, 
šatky, kravaty. Súčasne maľuje akrylovými 
farbami na plátno. Hra svetlých a tma-
vých tónov a moderné abstraktné výrazové 
prostriedky dotvárajú konečnú podobu jej 
diel. 

Popri maľbe vytvára aj originálne ume-
lecké šperky. Hlavné tvorivé vyjadrenie 

Ivana Slezáka je spojené s prírodným ma-
teriálom - drevom. Atmosféru blížiacich sa 
sviatkov dodali výstave  jeho anjeličkovia 
– jemné drevorezby kombinované s  me-
deným drôtom. Okrem práce s drevom sa 
Ivan Slezák prezentoval aj portrétmi kres-
lenými ceruzou. 

Návštevníci, ktorí zavítali počas dvoch 
dní na výstavu mali možnosť pozrieť si 
vyše 100 nainštalovaných exponátov rôz-
nych techník a zároveň sa zoznámiť s bo-
hatou a kreatívnou tvorbou členov Klubu 
výtvarníkov Galantská paleta, ktorý už 11 
rokov pracuje pri Galantskom osvetovom 
stredisku a  vytvára zázemie pre neprofe-
sionálnych výtvarníkov zo širokého regi-
ónu. 

Andrej Popluhár
Foto: Ivan Slezák
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Výstava z tvorby Ivony Kollátovej a Ivana Slezáka

A ž do konca januára bude návštevníkom 
výstavných priestorov Renesančného 
kaštieľa v Galante prístupná kolektívna 

výstava fotografií členov galantského fotoklu-
bu a autorskej výstavy Rastislava Čambála pri 
príležitosti jeho životného jubilea.

Vernisáž výstavy sa uskutočnila 13. decem-
bra za prítomnosti primátora mesta Ladislava 
Maťašovského, poslancov MsZ a členov fo-
toklubu. Medzi gratulantmi nechýbal známy 
slovenský fotograf Tibor Huszár. Pri tejto prí-
ležitosti Mestské kultúrne stredisko Galanta 
pripravilo hudobný program, zámocký kon-

cert bratov Danišovcov. Príjemný podvečer 
plný hlbokých umeleckých zážitkov si vyslúžil 
veľký potlesk.

„Hovorí sa, že Galanta bola vždy bohatá na 
kultúrny život a dnešný večer nám to dokázal. 
Boli sme svedkami nevšedného umeleckého 
zážitku. Môžem povedať, že sme počuli virtu-
ózne prevedenie niektorých skladieb. Kultúr-
ny život v Galante obohatili svojou činnosťou 
aj členovia fotoklubu,“ na úvod povedal pri-
mátor mesta Ladislav Maťašovský. 

Výstava Rastislava Čambála je venovaná 
jeho synovi Sebastiánovi. Predstavuje prierez 

jeho tvorby od úplných začiatkov pekných 
fotografií až po fotografie, ktoré sú robené 
historickými fotografickými technikami, kto-
rými sa spoločne v Prahe venuje s partnerkou 
Michaelou Pospíšilovou.

„Príchod Rasťa do galantského fotoklubu 
priniesol nové vetry a oživenie. Svojím svoj-
ským vystupovaním bol vždy dobrým spoloč-
níkom, ale je aj prínosom pre fotografiu.,“ po-
vedal čestný prezident galantského fotoklubu 
Jozef Keppert.

� Lucia Gazdagová
Foto: Lucia Gazdagová

Výstava fotografií členov FK GA a autorská 
výstava Rastislava Čambála 
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V rámci 15. ročníka festivalu Galant­
ských hudobných dní sa 6. decembra 
v divadelnej sále MsKS v Galante 

odohral záverečný koncert „Deti deťom“ 
pre Unicef, ktoré priniesli všetkým náv­
števníkom bohaté emocionálne zážitky 

z peknej hudby. Koncert je tradičným vy­
vrcholením festivalu klasickej hudby Ga­
lantské hudobné dni. Návštevníci tohto 
benefičného koncertu ľubovoľným prí­
spevkom prispeli na konto UNICEF a to 
spoločne finančnou čiastkou 260 €.

Vyzbieraná suma poputuje prostredníc­
tvom medzinárodnej organizácie Unicef na 
podporu detí, ktoré túto pomoc potrebujú. 

O program tejto benefičnej akcie sa 
svojim účinkovaním postarali žiaci, ale aj 
pedagógovia ZUŠ Josepha Haydna, kto­
rí spoločným muzicírovaním tešia nielen 
svojich rodičov, ale aj priateľov školy. Na 
záver koncertu vystúpil hosť večera saxo­
fonista Erik Rothenstein a klaviristka Zita 
Slávičková z Bratislavy.

Organizátori Galantských hudobných 
dní, Mestské kultúrne stredisko Galanta 
a Základná umelecká škola Josepha Hayd­
na Galanta, ďakujú všetkým, ktorí pod­
porili projekt 15. ročníka festivalu GHD. 
Podujatie sa realizovalo aj s finančnou 
podporou mesta Galanta, Ministerstva 
kultúry SR a  Trnavským samosprávnym 
krajom.

� Lucia Gazdagová
Foto: Lucia Gazdagová
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O predčasné Vianoce pre deti z Do­
mova sociálnych služieb v Galante 
sa dňa 7. decembra postarala ob­

čianska iniciatíva Galanta nahlas. Fran­
tišek Gaulieder, Roman Pavčo a Andrej 
Ivkovič  osobne odovzdali dva počítače na 

didaktické hry pre zverencov DSS. Ria­
diteľku DSS Alžbetu Molnárovú potešil 
aj druhý dar, a to mobilný telefón s kre­
ditom 1000€, ktorý nahradí starú pevnú 
linku a uľahčí komunikáciu rodičov a detí. 
„Som veľmi vďačná v mene detí, lebo do­

stali vytúžený darček – počítač. Všetkým 
darom sa tešíme, ale keď deti dostanú to 
po čom túžia, tak je to o to väčšia radosť“, 
takto poďakovala sponzorom Alžbeta 
Molnárová.

� Róbert Rybársky

Vianočný sponzorský dar pre galantský DSS

V lastivedné múzeum v Galante 8. de­
cembra pripravilo pre rodiny s deťmi 
podujatie s názvom Rodinná sobota. 

Návštevníci si mohli pozrieť vzory výzdoby 
medovníkov, poprípade si sami vyzdobiť ta­
kýto medovník pod dozorom medovnikárky 
pani Márie Markovej. Ako uháčkovať krás­
ne vianočné ozdoby ukázala pani Alžbeta 
Renczésová a výrobu netradičných betlehe­

mov umiestnených vo vajíčku predviedol pán 
Reinald Kuna. Súčasne si hostia mohli pozrieť 
výstavu tradičných betlehemov vyrábaných 
z rôznych materiálov ako napríklad keramika, 
papier alebo kukuričné šúpolie. Svoje si tu na­
šla aj mladšia generácia, ktorá si mohla vyro­
biť drobné darčeky alebo ozdoby na vianočný 
stromček. Touto akciou Vlastivedné múzeum 
prispelo k vytvoreniu peknej vianočnej atmo­
sféry, nálady a odkazu všetkého dobrého. Sprí­
stupniť prácu v múzeu a jeho aktivity takouto 
netradičnou formou prezentácie sa podarilo aj 
za finančnej podpory mesta Galanta.�

Klaudia Zárecká
Foto: Klaudia Zárecká

Vianoce 
v múzeu 

„Deti deťom“ koncert pre Unicef 



D ňa 26.12.2012 o 16:00h 
v kinosále MsKS v Ga­
lante sa uskutočnil už V. 

jubilejný vianočný charitatívny 
koncert organizovaný OZ SDI, 
OZ SME Ľudia v spolupráci 
s Mestským kultúrnym stredis­
kom v Galante. V hudobnom 
programe, ktorého charitatívnu 
myšlienku prišlo podporiť viac 
ako 400 divákov sa predstavi­
li, tak ako aj v predchádzajú­
ce ročníky, domáce spevácke 
zbory. Vstup na koncert bol 
zdarma a  bol otvorený širokej 

verejnosti. Počas koncertu sa 
realizovala dobrovoľná zbierka, 
ktorej výťažok 1580,55 € bude 
do posledného centu venova­
ný Domovu sociálnych služieb 
v Šintave, ktorý pomáha deťom 
a dospelým s mentálnym po­
stihnutím stredného, ťažkého 
až hlbokého stupňa, s prípad­
nou kombináciou somatické­
ho, rečového alebo zmyslového 
postihu. Koncert bol spojený 
s prezentáciou výrobkov klien­
tov DSS s rôznymi formami 
postihnutia. Príjemný večer 
ozvláštnil aj špeciálny hudob­
ný hosť violončelista Slavomír 
Repaský, ktorý s nadšením sa 
rozhodol podporiť túto charita­
tívnu akciu už druhýkrát.

� Redakcia
Foto: Róbert Rybársky
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V. vianočný charitatívny  
koncert kresťanskej mládeže

V priestoroch Denného 
centra  v Hodoch si 18. 
decembra 2012 členovia 

tohoto centra   pripravili po­
sedenie pod jedličkou, ktoré 
sa nieslo v  príjemnej atmo­
sfére. 

O kultúrny program sa po­
starali deti z materskej školy 
v Hodoch, ktoré si pripravi­
li rôzne pesničky a básničky. 

Nechýbalo rozdávanie vianoč­
ných darčekov od primátora 
mesta Galanta Ladislava Ma­
ťašovského a chutná kapustni­
ca, ktorú spoločne pripravi­
li členky klubu dôchodcov. 
Sviatočnú atmosféru dotváral 
aj vyzdobený vianočný strom­
ček. 

� Lucia Gazdagová
Foto: Lucia Gazdagová

V ianoce -  sviatky rodiny, voňavého 
ihličia, útulného domova, radosti, 
pokoja…  Sú najkrajšími sviatkami 

roka. Podstata a kúzlo Vianoc nespočíva 
v  preplnených stoloch, ale v duši človeka, 
v dobrote srdca, v správaní sa k blízkym...

18.​december  2012 bol pre obyvateľov 
Patrie - Domova dôchodcov v Galan­
te sviatočný. Z príležitosti blížiacich 
sa vianočných sviatkov bolo pripravené 
spoločenské posedenie spojené s kultúr­
nym programom. V tento deň obyvateľov 
Patrie svojou návštevou poctili primátor 
mesta Galanta, Mgr. Ladislav Maťašov­
ský, viceprimátor mesta Galanta, Ing. La­
dislav Fekete a vedúca úseku sociálnych 
vecí a  zdravotníctva, Mgr. Adriana 
Molnáriová. Krásny kultúrny program   
predviedli žiaci Základnej umeleckej školy 
Josepha Haydna v Galante pod vedením 
Mgr. Beaty Tomčányiovej. Naši vzácni 
hostia popriali všetkým obyvateľom zaria­
denia šťastné prežitie vianočných sviatkov 
a na záver v mene mesta Galanta boli od­
ovzdané symbolické darčeky.

� Rita Kubíková
Foto: Lucia Gazdagová

Vianočné posedenie v Hodoch

Vianočné posedenie v Patrii



Galantské noviny

P rezentovaná študentská architekto­
nická vízia (autor: Ing. arch. Jakub 
Kolarovič, vedúca práce: Doc. Ing. 

arch. Andrea Bacová, PhD.) sa zaoberá 
problémami a riešením centrálnej mestskej 
zóny v Galante, ktorá je viditeľne pozna­
čená živelným urbanistickým vývojom. 
Cestná komunikácia, ktorá tvorí v princí­
pe bariéru, by mala byť nahradená pešou 
zónou. 

Pešia zóna by mestu Galanta prinavrá­
tila centrum, ktoré bolo mestu odobraté 
násilným zásahom do jeho historického 
jadra. Problémom však stále zostáva nee­
xistencia uličnej čiary. Mestskú bránu Ga­

lanty do atraktívneho priestoru plánovanej 
pešej zóny predstavuje hotel situovaný na 
južnom rozhraní mestského centra. Budo­
va uzatvára spolu s  jestvujúcou zástavbou 
mestského charakteru hlavné námestie, 
ktoré bolo doposiaľ exponované na vstup­
nej dopravnej tepne. Hotel okrem svojej 
primárnej funkcie tvorí vhodný filter me­
dzi rušným svetom na južnej strane a po­
kojnou zónou mestskej pešej zóny. 

Koncept budovy sa nesie v rovnakom 
duchu ako projekt celej pešej zóny. Prvotná 
hmota vo forme kvádra bola vytiahnutá do 
úrovne strešných rovín okolitej zástavby. 
Zlomenie budovy predstavuje sledovanie 

uličnej čiary. Následné skosenie hrán fasá­
dy vytvára trojuholníkové plochy, ktoré boli 
základným prvkom pri tvorbe pešej zóny. 
Budova sa obrazne otvára a zmierňuje svoj 
charakter pre pozorovateľa zo strany pešej 
zóny. Naopak, zo strany vstupu do mesta  
nakláňanie vytvára pocit monumentality, 
stability a pevnosti.

Poznámka: Výstava všetkých prác bude 
prebiehať od 14.01.2013 do 17.02.2013 
v  spolupráci s MsKS Galanta. Vernisáž 
výstavy sa bude konať 14.01.2013 o 16:00 
hod. v severnom krídle Neogotického 
kaštieľa v Galante.�

Ing. arch. D. Mikušková, PhD.

P ri návšteve  Vlastived­
ného múzea v Galante si 
môžete prezrieť  mnoho 

zaujímavých predmetov okrem 
iných aj novo vystavený baro­
kový kovaný kríž.

Múzeum ho získalo svo­
jou akvizičnou činnosťou 
v r. 2006 od súkromnej osoby. 
Podľa informácie majiteľa bol 
získaný pri asanácii stavieb  
v  Galante v  60. rokoch 20. 
stor. Kríž predstavoval kvalit­
nú kováčsku prácu, bol značne 
poškodený. 

Konfrontácia s  dobovými 
pohľadnicami nepotvrdila 
jednoznačne jeho príslušnosť 
k  cirkevnej stavbe - zbúranej 
barokovej kaplnke v  Galante. 
Až podrobný reštaurátorský 
výskum, mikrofotografia,  po­
rovnanie ozdobných  prvkov, 
ako napr. dekor zalamovanej 
pásky použitý aj na  docho­
vanom oltári zo zbúranej ka­
plnky potvrdzovali slohovo 
jednotný prejav výzdoby.  Ta­
kéto ozdobné prvky, technoló­
gia kováčskej práce spadali do 
obdobia baroka a stavieb oko­
lo roku 1740 čím potvrdili aj 
príslušnosť kovaného kríža ku  
zbúranej barokovej kaplnke 
a  doplnili tak torzo zachova­
ných pamiatok z  tejto stavby. 

Kaplnka bola  postavená v roku 
1741 a odstránená v roku 1962. 
Z kaplnky sa podarilo zachrá­
niť oltár, štyri vzácne drevené 
lavice, sochy anjelov, sochy sv. 
Petra a  Pavla, časť schodiska, 
erb Esterházyovcov. 

Kovaný kríž pochádza  
z  Kaplnky Sedembolestnej 
Panny Márie z Galanty, ktorá 
stála neďaleko neogotického 
kaštieľa na križovatke dnešnej  
Hlavnej a Esterházyovej ulice.  
Bol osadený na vrcholci la­
terny, ktorá bola nad kupolou 
stavby.

Reštaurovanie prinieslo 
zachovanie hmoty zakon­
zervovaním, obnovenie jeho 
vzhľadu doplnením, spres­
nenie slohového zaradenia, 
objavením zlátenia nové po­
znatky v  umelecko – histo­
rickom  smere. Reštaurovanie 
kovaného kríža, ktoré v  roku 
2012 vykonali Mgr. art. Fran­
tišek Šmigrovský a akad. soch. 
Ivan Škandík s  finančnou 
podporou Ministerstva kultú­
ry Slovenskej republiky, pri­
nieslo obnovenie kvality diela 
a prispelo k možnosti prezen­
tácie zbierok Vlastivedného 
múzea v Galante.

Mgr. E. Boťanská
Foto: Jozef Keppert
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O pamiatkach mesta Galanta

Vízie mesta Galanta



V ýzvou Európskej komisie sa rok 2012 
stal  Rokom aktívneho starnutia 
a  medzigeneračnej solidarity.Tento 

fakt aj u nás bol prijatý  rešpektom.
V priebehu roka sa začali  hľadať finanč­

né zdroje, formy a metódy na prípravu  
vhodných  aktivít.

Májové podujatie RC Bambuľkovo Míľa 
pre mamu   bolo vzorným  príkladom po­
chodu  všetkých  generácií. I tak obľú­
bené Dni Samsungu, nášho najväčšieho 
investora, sa niesli v znamení ústredného 
hesla  a finančnej podpory seniorov.

Na základných školách rezonovali hlasy 
tolerancie /ZŠ Stefániková/  spolupatrič­
nosti/ZŠ  SNP/. Podujatia študentov  SOŠ 
obchodu a služieb venované seniorom 
a  handycapovaným ľudom vyjadrili úctu 
a empatiu  k inakosti.

Svoju nežistnú pomoc vozičkárom, ži­
júcich v domove dôchodcov, preukázali  
študenti Gymnázia Z. Kodálya Galanta. 
Vychádzka obyvateľov v  spoločnosti mla­

dých im  dala  šancu spoznávať  pamäti­
hodnosti nášho mesta.

V domovoch dôchodcov Patria a Samari­
tán  i v kluboch dôchodcov sa konali vedo­
mostné súťaže, súťaže  v športe a  varení .Se­
niori z KD Švermova  si  overili svoje fyzické 
zdatnosti v rámci športovej olympiády.

Tohoročná jeseň v réžii Galantského 
osvetového strediska ponúkla   širokú pale­
tu jesenných seniorských aktivít. Dôchod­
covia cez workshopy dostali  možnosť  na 
prezentáciu  svojej  aktivíty, kreativity. Li­
terárne  soirée   s autormi, s p. Janebovou, 
p. Sherhauferovou i s p. Tavalim, autorom 
i obecenstvu  prinieslo   množstvo nových  
nápadov, inšpirácií. Autorské výstavy  vý­
tvarníkov - seniorov  Klubu Paleta  oboha­
tili milovníkov umenia nezabudnuteľnými  
zážitkami. Strenutie s históriou i s osob­
nosťami literatúry nášho regiónu  pripravilo 
Galantská knižnica. Krstom novej zbierky  
Dr. A. Jónásovej Theone Maria Terezia Art­
nerová sa vyslal signál  o potrebe spoluna­

žívania národov  Európy. Rodinné Vianoce  
Galantského vlastivedného múzea  poskyt­
lo generáciam  rodín možnosť stretnúť sa 
s  umeleckými remeslami našich predkov 
i tak vzácnymi tajomstvami ľudových maj­
strov.Detské vianočné ikebany, predmety zo 
šúpolia, perníčky za pomoci   majstrov-seni­
orov sa zrodili v dielni   Galantského domu 
MS a výtvarného odboru ZUŠ .

  Európsky rok 2012, rok seniorov, do 
kultúrneho diania nášho mesta priniesol 
bohatý repertoár  nových nápadov, odhod­
laných ľudí a solidárnu mládež. Hlavnými 
protagonistami podujatí  neboli  celebríty, 
ale aktívni seniori, ktorí ukázali, ako ak­
tívne starnúť.

Všetkým menovaným i nemenovaným 
subjektom, ľudom dobrej vôle, ktorí v prie­
behu roka našli spôsob  na vyjadrenie svo­
jej  empatie, spolupatričnosti a nápomoci, 
patrí  úcta a  vrelé podakovanie.

V dobe narastajúcej agresivity a intola­
rancie sú tie vlastnosti najväčšou devízou 
ľudstva.

� Mgr.Hilda Vaľková
Člen OZ Fórum na pomoc 

seniorov Slovenska

A ko už každoročne, 12. 
decembra 2012, v pre­
dvianočnej atmosfére 

a v  príjemných priestoroch 
Základnej umeleckej školy na 
Sídlisku SNP v Galante, ľudoví 
umelci  predvádzali svoju tvor­
bu.

Štrnásť majstrov ľudového 
umenia počas celého popolud­
nia ukázalo a predviedlo ori­
ginálnosť ľudového kumštu. 

Žiaci ZUŠ  a ich priatelia 
tvorili a skúšali spolu s  maj- 
strami  ľudového umenia 
s  veľkým zanietením. Mali 

možnosť vyskúšať napríklad  
prvé základy tvorby čipky, tra­
dičné ozdobovanie perníkov, 
maľovanie vianočných ozdôb, 
pletenie misiek zo šúpolia, ná­
ročnú techniku vyšívania  ale­
bo umeleckú výrobu misiek 
a svietnikov z dreva. Bohatosť 

programu  všetkých vtiahla do 
tvorivého poobedia.  

Deň umeleckých remesiel 
bol bohato navštívený ob- 
divovateľmi tradičného ľud­
ového umenia. 

Blanka Kästová
riaditeľka školy

Zápis detí do 1. ročníkov v  
	Základnej škole, Štefánikova 745/1, •	
924 00 Galanta, 
	Základnej škole, Sídl. SNP 1415/49, •	
924 01 Galanta,
	Základnej škole Gejzu Dusíka, Ul. •	
Mierová 1454/10, 924 00 Galanta, 
	a Základnej škole Zoltána Kodálya s vy­•	
učovacím jazykom maďarským – Kodá­
ly 	 Zoltán Alapiskola, Ul. Šver- 
mova 8, 924 00 Galanta – Galánta 

sa uskutoční  14. a 15.  februára  2013  

od  8.00  -  18.00 hod. v sídle školy. Zá­
konní zástupcovia sú povinní prihlásiť 
k zápisu deti, ktoré do 31. augusta 2013 
dovŕšia šiesty rok veku, ako aj deti, kto­
rým bol odložený začiatok povinnej 
školskej dochádzky o jeden rok. Povinná 
školská dochádzka sa plní v obvode, kde 
má žiak trvalý alebo prechodný pobyt 
(VZN č.89/2004). Na žiadosť zákonné­
ho zástupcu žiaka a so súhlasom riaditeľa 
školy môže žiak plniť povinnú školskú 
dochádzku v základnej škole aj mimo 

školského obvodu. Pri zápise dieťaťa zá­
konný zástupca povinne predloží občian­
sky preukaz, rodný list dieťaťa a podľa 
potreby preukázateľný doklad o zdravot­
nom stave dieťaťa.

Bližšie informácie k zápisu, o školských 
obvodoch, o činnosti základných škôl 
nájdete na internetových stránkach škôl 
a mesta (www.galanta.sk).

� Mgr. Alica Orbánová, 
vedúca oddelenia školstva,  

kultúry a športu MsÚ
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Oznámenie o zápise detí do 1. ročníkov základných 
škôl mesta Galanta na školský rok 2013/2014

Európsky  rok  2012

Deň umeleckých remesiel na ZUŠ SNP
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P red 110-timi rokmi  (15.1.1903) sa na-
rodil v Galante István Molnár (pôv. 

Fazekas), vodnopólista, olympionik. Jeho 
matka sa vydala v roku 1921 za G. Mol-
nára z Budapešti. Mladý Molnár pravi-
delne trávil letné prázdniny u príbuzných 
v Galante. Od detstva výborne plával 
a  hral futbal. Od roku 1927 bol členom 
vodnopólového oddielu FTC Budapešť. 
Na berlínskej olympiáde v roku 1936 ako 
člen  maďarskej  reprezentácie získal  zlatú 
medailu, v roku 1938 titul Majstra Európy. 
Po roku 1945 až do odchodu do dôchodku 

pracoval v budapeštianskych elektrárňach. 
V rokoch 1953-1973 komentoval futbalové 
zápasy v Népstadióne v Budapešti.

P red 190-timi rokmi (26.1.1823) zo-
mrel v Trnave PhDr. Imrich Perényi, 

cirkevný hodnostár a spisovateľ. Filozofiu 
a  teológiu študoval v Trnave, vo Viedni 
a v Ríme. Od roku 1770 pôsobil ako cere-
moniár biskupa, potom ako farár v Galan-
te. Od roku 1774 postupne dekan, kanonik, 
prefekt, lektor, titulárny biskup, veľprepo-
št a vikár. Autor katechizmu, modlitebnej 
knižky, príležitostných básní a memoárov.  

Niektoré jeho diela boli preložené aj do slo-
venčiny.

P red 115-timi rokmi (30.1.1898) zomrel 
v Trnave František August Očovský, 

cirkevný hodnostár a spisovateľ.  Študo-
val v Trnave, v Ostrihome a vo Viedni. Po 
kňazskej vysviacke roku 1839 pôsobil ako 
kaplán v Galante. Od roku 1844 postupne 
archivár a tajomník arcibiskupa, knihovník 
biskupskej knižnice, farár, kanonik, opát 
a  prepošt v Trnave. Písal prevažne nábo-
ženskú literatúru, ktorú i prekladal. Publi-
koval v cirkevných časopisoch.

� Z regionálnej kartotéky osobností 
Galantskej knižnice vybrala a zostavila  

Mgr. Judita Kontárová
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Osobnosti Galanty

P ríslušníci mestskej polície riešili prí-
pad krádeže tovaru v obchodnom 
dome Mladosť. Neznámy páchateľ 

po odcudzení tovaru z miesta ušiel. Podľa 
svedeckých výpovedí bolo zistené, že ide 
o osobu I.S z obce Teplý Vrch, ktorý bol 
dočasne ubytovaný v Galante. U tejto oso-
by bol najdený odczudzený tovar a zároveň 
bolo zistené, že za obdobný  skutok  bol 
v posledných dvanástich mesiacoch rieše-
ný. Podozrivý páchateľ bol odovzdaný vy-
šetrovateľovi policajného zboru.

V mesiaci december mestská polícia 
zaregistrovala zvýšený nárast majetkovej 
trestnej a priestupkovej činnosti. Jednalo 
sa hlavne o vlámanie do obchodných pre-
vádzok, školských a predškolských zaria-
dení na rôznych miestach v meste. V nie-
koľkých prípadoch sa podarilo hliadkam 
včasným zákrokom zabrániť, aby páchateľ 
dokonal svoj úmysel a tým nevznikli veľké 
škody na majetku. Pri týchto prípadoch to 
ostalo v štádiu pokusu. V súčasnosti pre-
bieha šetrenie v okruhu podozrivých osôb.

Na oznámenie z operačného strediska 
policajného zboru bola vyslaná hliadka 
mestskej polície do areálu nemocnice 
z dôvodu neprístojného chovania niekoľ-
kých mladých ľudí. Na mieste bolo zis-
tené, že v nemocničnom parku sa nachá-
dzali tri osoby vo veku dvadsaťdeväť až 
tridsaťpäť rokov. Tieto osoby sa správali 
hlučne, nakoľko javili známky požitia al-
koholu a svojim konaním rušili pacientov 
a personál nemocnice. Tieto osoby boli 
riešené v zmysle priestupkového zákona.

Obyvatelia rodinných domov nahlásili 
hliadke mestskej polície hustý čierny dym 
a sťažené dýchanie v oblasti  Krásnej uli-
ce.

Pri preverovaní udalosti bolo zistené, 
že nepríjemný štiplavý dym vychádza 
s  priemyselného komína firmy, ktorá sa 
nachádza v blízkosti rodinných domov.  
Príslušníci mestskej polície vyhľadali 
zodpovedného pracovníka firmy, ktorý 
zabránil ďalšiemu unikaniu nepríjemné-
ho dymu.

Hliadka mestskej polície bola privolaná 
k vozidlu rýchlej zdravotnej pomoci, ktoré 
sa nachádzalo pri OD Univerzál z dôvodu, 
že zdravotníci ošetrovali neznámu osobu 
mužského pohlavia, ktorá kričala a bola 
dezorientovaná. Privolaní policajti zistili 
totožnosť osoby a túto odovzdali rodin-
ným príslušníkom.

Na sídlisko Zornička bola privolaná 
hliadka mestskej polície z dôvodu podo-
zrenia čierneho odberu elektriky v jednom 
z obytných blokov. Pri preverovaní uda-
losti bolo zistené, že z rozvodnej skrine, 
ktorá sa nachádzala na chodbe boli navyše 
primontované káble, ktoré viedli pod pra-
hom dverí do jedného z bytov. Na miesto 
bol privolaný elektrikár správcu obytného 
bloku, ktorý potvrdil nelegálnosť nachá-
dzajúcich sa káblov na uvedenej prípojke. 
Udalosť bola nahlásená z dôvodu podozre-
nia trestnej činnosti policajnému zboru na 
ďalšie šetrenie.

Miroslav Grell
náčelník MsP Galanta

Zo zápisníka Mestskej polície Galanta – 
december 2012

Blahoželanie
��Srdečne blahoželáme pani 
Alžbete Halászovej, 
��ktorá dňa 12. decembra 2012 v Domove dôchodcov Patria v Galante oslávila svoje sté narodeniny. ��

S úctou Rózsika a brat Lajos s rodinou.

Rodičovské združenie pri Gymnáziu Zoltána Kodálya 
v Galante Vás srdečne pozýva na Tradičný ples, ktorý 
sa uskutoční 19. januára 2013 v jedálni gymnázia, hrá 
skupina Bonus, vstupné 17,50 €. 
Predpredaj vstupeniek na sekretariáte gymnázia 
031/7802266.



P rvým dieťaťom narodeným v roku 
2013 v Nemocnici s poliklinikou 
Sv. Lukáša v Galante je dievčatko 

Helenka Farkašová. Narodila sa prvého ja-
nuára krátko po pol piatej ráno. Dievčatko 
meria 49 centimetrov a váži 3 200 gramov. 
Mamičke Denise Farkašovej, ktorá po
chádza z Košút prišli zagratulovať primátor 
mesta Galanta Ladislav Maťašovský, pre
dnostka MsÚ Henrieta Csemezová, primár 
Gynekologicko-pôrodníckeho oddelenia 
MUDr. Pavol Sčasný, riaditeľ nemocnice 
MUDr. Ján Stratinský, vrchná sestra Kata
lin Vanya a MUDr. Babišová Monika, kto-
rá bola pri pôrode malej Helenky.

Lucia Gazdagová
Foto: Lucia Gazdagová

D átum 12.12.2012 bol pre obyvateľku 
Patrie domova dôchodcov Alžbe-
tu Halászovú milá príležitosť kedy 

oslávila svoje 100. narodeniny. Svoj krásny 
úctyhodný vek oslávila v kruhu svojej rodi-
ny a priateľov. Medzi gratulantmi nechý-

bal primátor mesta Ladislav Maťašovský 
a  starosta Topoľnice Zoltán Szilvási, kde 
sa jubilantka narodila.

„Chcem každému zapriať, aby sme sa aj 
my dožili podobného krásneho veku ako 
pani Alžbeta, ktorá je na svoj vek veľmi vitál-
na, usmievavá a má zmysel pre humor“,  po-
vedal primátor Ladislav Maťašovský.

„Je mi veľkou cťou, že som pani Alžbete 
mohol prísť zagratulovať a popriať jej ešte 
veľa životného optimizmu. Pani Alžbetu 
si pamätám od svojho detstva. Rada po-
litizovala a taktiež bola aktívnou členkou 
Csemadoku. Je pýchou našej dediny. Pri-
pravili sme si pre ňu pamätnú knihu, kde 
sa nám podpísala na pamiatku“,  povedal 
starosta obce Topoľnice Zoltán Szilvási. 

„Ďakujem veľmi pekne v mene mojej 
krstnej mamy za všetkých gratulantov,“ do-
dala krstná neter Rozália Hanuszová.

Lucia Gazdagová
Foto: Lucia Gazdagová
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OZNAM
Redakcia GN oznamuje čitateľskej verejnosti, 
že oznámenia narodení, sobášov a úmrtí do 
spoločenskej rubriky budú uverejňované na 
základe písomného súhlasu dotknutých osôb 
na Matričnom úrade mesta Galanta.
KRONIKA
Narodenia: ��
��Roman Farkaš · Rebeka Horváthová · 

Viktória Gálová · Gregor Šuta · Lilly Valenská 

· Viktória Štibrániová 

Úmrtia: 
Robert Balušík 77-roč. ·  
Helena Csiriková, rod. Blišťáková 82-roč. · 
Michal Grňa 81-roč. ·  
Zuzana Kubicová, rod. Bútorová 68-roč. · 
Edita Andová 53-roč.

Helenka je prvé dieťa v roku 2013

100-ročná jubilantka Alžbeta Halászová

Smútočná spomienka
��Dňa 18. Decembra 2012 uplynuli 2 roky, čo nás navždy opustil náš milovaný 
manžel, otec, dedko, svokor, kmotor, priateľ a učiteľ Štefan Trnkóci. 
��Dodatočne ďakujeme všetkým, ktorí ho prišli odprevadiť na poslednej ceste. 
Ďakujeme za prejavy sústrasti a kvetinové dary, zvlášť srdečne ďakujeme ZDŠ 
Veľké Úľany, že ani po mnohých rokoch nezabudli na svojho bývalého učiteľa. 

��S bolesťou v srdci spomíname.
Manželka Oľga, syn Štefan s manželkou Vierkou  

a vnukmi Michalom a Andrejom.



Galantské noviny

O d 2. decembra sa v  športovej hale 
v Galante odštartovala Winterliga so 
sezónou 2012/13. Tento rok sa ob-

čianske združenie Interliga Galanta rozho-
dlo, že skúsi novú formu ligy. Bude sa hrať 
formou jednej spoločnej ligy, systémom 
každý s každým jedenkrát. Na túto sezónu 
sa prihlásilo 16 mužstiev. Každú nedeľu sa 
budú hrať zápasy v športovej hale v Galante 
v čase od 12:00 do 19:00, čiže 8 zápasov. 
Po prvom kole prvé miesto obsadila Javo-
rinka. 2. Kolo winterligy prinieslo  veľa za-
ujímavých duelov. Na čele tabuľky zostalo 
mužstvo Javorinky so šiestimi bodmi, kto-
ré si bez problémov poradilo s mužstvom 
Aquamont v pomere 8:2. Na druhom až 
štvrtom mieste sú umiestnené ďalšie tri, 
šesť bodové mužstvá: Galvan, FC Travel-
star Santos a  Liverpool. Po dvoch kolách 
stále bez bodu stojí trojica mužstiev: Čistý 
deň Team, Profesionál a Hurikán. Zrodi-
li sa aj prvé dve remízy v zápasoch: Arse-

nal - Juventus a Blue Stars - Lazio Sever. 
V treťom kole zostali už len tri stopercentné 
mužstvá. Na čelo tabuľky sa dostal Galvan, 
len o skóre zaostáva Javorinka a Liverpool. 
V zápase medzi mužstvom Arsenal a FC 
Travelstar Santos sa zrodilo tesné víťazstvo 
3:2 pre Arsenal čím si mužstvá vymenili 
miesta v tabuľke. Juventus a Hurikán zís-
kali prvé tri body, čím sa Juventus posunul 
na 8. a Hurikán na 10. miesto. Stále bez zis-
ku bodu sú Profesionál a Čistý deň Team. 
Po 4. kole Winterligy sa Trojica mužstiev  
(Galvan, Javorinka a Liverpool) stopercent-
ných nezaváhala a  bez väčších problémov si 
poradili so svojimi súpermi. V derby 4.kola 
( FC TravelStar Santos - Sherwood) vo vý-

bornom zápase sa zrodilo tesné víťazstvo 
FC TraverStar Santos -u, keď dve minúty 
pred koncom strelil víťazný gól Dávid Be-
žúch. Napínavé minúty mohli diváci prežiť 
v zápase Juventus - Sparta keď tri minúty 
pred koncom ešte gólom Tibora Rišňovské-
ho Sparta dokázala vyrovnať ale v poslednej 
minúte zápasu sa presadili dvaja hráči Ju-
ventusu, Adrián Kiss a Peter Horváth a tak 
si mohli zapísať ďalšie tri body do tabuľky.

Podobné dramatické chvíle prežili hráči 
Arsenalu, keď v zápase proti Galantasaray 
ešte v 45. minúte viedli rozdielom triedy 
(4:1) ale „Paškovci“ dokázali streliť v prie-
behu troch minút dva góly, čím sa postarali 
o veľmi napínavé posledné dve minúty. Na-
koniec si Arsenal dokázal ustrážiť jedno gó-
lový náskok a tak sa mohli tešiť z víťazstva 
v pomere 4:3. Ani 4. kolo neprinieslo prvé 
body pre mužstvá Čistý deň Team a Profe-
sionál a tak finišujú v roku 2012 na posled-
ných dvoch priečkach tabuľky. Po štvrtom 
kole na prvom mieste v tabuľke vedie muž-
stvo Galvan.�

Lucia Gazdagová
Foto: archív GALANTA online 

Č lenovia klubu KARATE Arkádia 
Galanta sa dňa 8.12 2012 zúčastni-
li medzinárodného turnaja v karate, 

u našich severných susedov - v Poľsku, 
v  meste Lodž na Otvorených majstrov-
stvách Lodži (1.mil. obyvateľov).

Zima a sneh sprevádzal výpravu od začiat-
ku do konca, ale teplo z dobrých športových 

výkonov si súťažiaci priniesli domov do Ga-
lanty. O dobrú prezentáciu Galantského ka-
rate sa postarali : Laura Barcziová 3.miesto 
kata a 3. miesto kumite - 12-13 r. dievčatá 
(hore vľavo). Baláž Szárkany 1.miesto kata 
chlapci 10-11.r.(dole s pohárov vpravo). 
Lucia Šišoláková 1.miesto kumite dievčatá 
10-11.r. do 40 kg (dole s pohárom vľavo). 
Andreas Bittera 3.miesto kumite dorast.15-
16.r. do 68 kg (hore vpravo).� Hajdák Milan

 tréner oddielu karate
Foto: Karate klub Arkádia

V sobotu 8. decembra sa v priestoroch 
telocvične ZŠ Gejzu Dusíka konal 
17. ročník volejbalového turnaja 

zmiešaných družstiev z Galanty a okolia. 
Hlavným organizátorom bol Dom Matice 
slovenskej v Galante. 

Hlavným vedúcim turnaja, čo sa týka 
odbornej volejbalovej stránky bol Lórant 
Takács.

„Toto podujatie býva aj s finančnou pod-
porou Trnavského kraja. Bohužiaľ tento 
rok sme na to peniaze nedostali, ale pro-
jekt napriek tomu uskutočňujeme“,  hovorí 
Zlatica Lehotská, riaditeľka Domu Mati-
ce slovenskej. „V podstate, stretávame sa 

tu každý rok, je to s podporou aj ZŠ Gejzu 
Dusíka, ktorá nám zapožičiava telocvič-
ňu“,  dodáva. 

Všetci na prvých troch miestach získali 
okrem poháru aj volejbalovú loptu, ktorú 
darovala ZŠ G. Dusíka. Celkovo na tur-
naji panovala uvoľnená predvianočná ná-
lada. Súťažiaci si pochutnali aj na prichys-
tanom občerstvení a guláši.

Umiestnenie družstiev: 
1. miesto: Starí vtáci, Galanta; 
2. miesto: Spadlo Ti to, Galanta; 
3. miesto: Pelikáni, Šaľa. �

Klaudia Zárecká
Foto: Klaudia Zárecká
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Pohár Domu Matice slovenskej

Winterliga

Medzinárodný turnaj v karate



V predvianočnom čase, konkrétne 21.-
22.decembra 2012 sa v galantskej kol-
kárni uskutočnil už v poradí 7.ročník 

mimoriadne obľúbeného medzinárodného 
kolkárskeho podujatia GA24 Galantský 
kolkársky maratón 2012. S podporou mes-
ta Galanta a sponzorov bol turnaj rovnako 
úspešný ako predošlých šesť ročníkov.

Za pár rokov existencie prešiel tento turnaj 
rýchlym vývojom. Po úvodnom skúšobnom 
ročníku 2006, keď sa „Galantskej 24hodi-
novky“ zúčastnilo 104 kolkárov, každý ďalší 
ročník priniesol prekonanie toho predošlé-
ho. V piatom ročníku v roku 2010 nastalo 
vyvrcholenie. Na podujatí FUNK Galant-
ský kolkársky maratón 2010 sa zúčastnilo 
324 kolkárov a kolkárok z Českej republiky, 
Maďarska a Slovenskej republiky. Súťažili 
nepretržite viac ako 75 hodín. Spoločne tak 
vytvorili svetový rekord, ktorý bol zapísaný 

do Guinnessovej knihy rekordov ako „Naj-
väčší kolkársky turnaj na svete“. Na certifi-
kát, ktorý visí na stene galantskej kolkárne 
sú organizátori veľmi hrdí. Takých je na 
Slovensku len asi ako prstov na jednej ruke.  
K tomu ešte patria aj certifikáty o zápise do 
Knihy slovenských rekordov, ktorých je za 
rôzne rekordy už šesť.

Kolkársky maratón v tomto roku, podob-
ne ako v minulom má obmedzený formát. 

Organizátori počet štartujúcich ohraničili 
z kapacitných dôvodov na 164. Tento v za-
čiatkoch podujatia nepredstaviteľný počet 
účastníkov bol zdolaný v priebehu necelých 
štyroch dní po zaslaní prihlášok. Záujem 
kolkárov hrať v Galante je obrovský a pri-
hlášky sa hrnuli prúdom.

V piatok 21.decembra o 10:40 hod. bol 
zahájený kolkársky maratón prvými hodmi 
a trval nepretržite asi 37 hodín, až do sobo-
ty 22.decembra do polnoci.

Účastníci, ale i diváci si  vychutnali  at-
mosféru športu, zábavy, „človečiny“ a aj 
dobrého gulášu. Galantská kolkáreň sa 
opäť na dva dni stala výmennou stanicou 
športovcov. Zmes češtiny, maďarčiny a slo-
venčiny bola na niekoľko hodín zrozumi-
teľným dorozumievacím jazykom.

Jozef Butko – organizátor
Foto: MKK Slovan Galanta

K olkárom MKK Slovan 
Galanta sa v jesennej časti 
majstrovských súťaží roč-

níka 2012/13 darí. Tešia najmä 
výsledky A družstva a doras-
tencov, ktorí bojujú o najvyššie 
priečky tabuliek.

Najlepšie výsledky dosahuje 
družstvo dorastencov. Po jesen-
nej časti najvyššej súťaže Doras-
teneckej ligy západ je na vedúcej 
pozícii. Vzhľadom na kvalitu 
kádra je predpoklad, že galantskí 
dorastenci budú vážne bojovať 
o titul majstra Slovenskej repub-
liky. Výhodou je, že finálová časť 
dorasteneckej ligy sa odohráva na 
záverečných štyroch turnajoch, 
z  ktorých jeden bude aj v  Ga-
lante. O úspechy dorastencov sa 
postarali Kristína Hegedüšová, 
Miroslav Chovanec, Viktor Tya-
voda, Adam Bauer a Vivien Ne-
domová. 

Výborne si počínajú aj hráči 
MKK Slovan Galanta A. Dve 
kolá pred koncom jesennej čas-
ti súťaže prvej  kolkárskej ligy 
západ sú na druhom mieste so 

stratou jediného bodu za Zlatý-
mi Klasmi. Dobrá forma hráčov 
aj priaznivé vylosovanie v jarnej 
časti súťaže dávajú galantským 
kolkárom šancu zaútočiť aj na 
prvú priečku. Úspešné ťaženie 
družstva sa prejavilo aj v rebríčku 
kolkárov prvej ligy. Patrik Tum-
ma, Zoltán Madarás, Miroslav 
Chovanec (podáva dobré výkony 
za dorastencov aj A družstvo) 
a Stanislav Kupčok patria medzi 

najlepších hráčov súťaže a v reb-
ríčku jednotlivcov sú všetci do 
ôsmeho miesta. Ďalšími členmi 
družstva sú Bystrík Horník, Ka-
rol Kaigl, Martin Kaigl a Jozef 
Butko. 

Kolkári galantského B druž-
stva sú v druhej kolkárskej lige 
v  strede tabuľky a C družstvu 
patrí v  tretej kolkárskej lige Tr-
navského a Nitrianskeho kraja 
tretia priečka.

Potešujúcim faktom je, že sa 
oddielu podarilo v nábore žia-
kov gymnázia v Galante získať 
ďalších záujemcov o kolkársky 
šport. Pomaly sa títo mladí kol-
kári zaúčajú do tajov tohto špor-
tu. Je to dôležité, lebo už v ďal-
šom súťažnom ročníku bude 
z vekových dôvodov potrebná 
zmena kádra dorastencov. 

� Jozef Butko
Foto: MKK Slovan Galanta
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GA24 Galantský kolkársky maratón 2012

Kolkárska 
jeseň
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Program MsKS
�19.01.2013 19:00 hod. �XV. 
Reprezentačný ples mesta Galanta 
ES · �20.01.2013 15:00 hod. 

�Celoslovenské oslavy dňa maď.kultúry DS · 
�24.01.2013 16:30 hod.� ZUŠ –žiacky koncert 
BS · �25.01.2012 19:00 hod. �Evanjelický 
ples ES · �26.01.2013 19:00 hod. �OZ Bonita 
Galanta – ples ES · �02.02.2013 16:00 hod.� 
Celomestský maškarný ples ES · �07.02.2013 
10:00 hod. �DC Martin - predstavenie v 
anglickom jazyku DS · �09.02.2013 19:00 
hod. �Technospol – ples ES · �15.02.2013 
20:00 hod. �OZ Bonita Galanta – Valentínska 
párty ES

Program Kina DK:
�15. - 16. január (utorok - stre-
da) o 19:00 h. Oui šéfe �Film: FR/
ŠP, 84 min, české titulky, komédia 

Vstupné: 4,-€ MP-12 · �18. január (piatok) 
o 19:00 h. Samsara �pre veľký úspech, na 
vaše želanie opakujeme Film: USA, 112 min, 
titulky, cestopisný poetický Vstupné: 4,-€ 
MP-12 · �18. - 19. január (piatok - sobota) 
o 16:30 h. O myške a medveďovi �sloven-
ská premiéra Film: FR, 80 min, slovenský 
dabing, animovaný Vstupné: 3,-€ MP · �19. 
- 20. január (sobota - nedeľa) o 19:00 
h. Vražedná hra �Film: USA, 101 min, české 
titulky, akčný mysteriózny krimi thriller 
Vstupné: 4,-€ MP-15 · �22. - 23. január 

(utorok - streda) o 19:00 h. Krajina 
zabudnutia �Film: FR/UKR/POL/NEM, 108 
min, české titulky, dráma Vstupné: 3,-€ 
MP-12 · �26. - 27. január (sobota - nedeľa) 
o 19:00 h. Lincoln �slovenská premiéra Film: 
USA, 150 min, české titulky, dráma historický 
životopisný Vstupné: 4,-€ MP-12 · �29. - 30. 
január (utorok - streda) o 19:00 h. Mlá-
deži neprístupné �Film: USA, 98 min, české 
titulky, komédia Vstupné: 4,-€ MP-15 
�V januári pripravujeme pre vás OTVORENIE 
3D KINA Otváracie predstavenia zdarma pre 
návštevníkov (film a termín upresníme).
�Pozor!!! - Je dôležité dôsledne si pozrieť jednot-
livé hracie termíny a časy filmov, aby nedošlo 
k ich  zámene pri dvojjazyčných verziách. 
Ďakujeme.
�Zmena programu vyhradená!
�Tel.: 031-7802797, 031-7802787, 
 www.kino-galanta.sk,  
kino-galanta@kino-galanta.sk
�Predpredaj vstupeniek – hodinu  
pred každým predstavením 031-7802177

Renesančný kaštieľ
Aktuálne výstavy:
1.1.2012 – 31.01.2013 Výstava diel členov 
fotoklubu pri MsKS  v Galante, autorská 
výstava Rastislava Čambála
7.2.2013 – 24.3.2013 Galantská paleta, 
Výstava členov klubu výtvarníkov pri Galant-
skom osvetovom stredisku. 
Otváracie hodiny 
Utorok – piatok: 9:00 – 17:00 hod.

Sobota: 14:00 – 18:00 hod.
Nedeľa, pondelok: zatvorené

Spektrum CVČ
�16.1.2013 o 8.30 hod.� – Olympiáda 
v anglickom jazyku SŠ – Gymnázium 
Z.Kodálya Galanta · �17.1.2013 o 8.30 
hod. �– Olympiáda v anglickom jazyku ZŠ – 
CVČ-Spektrum Galanta · �23.1.2013 o 8.30 
hod.� – Olympiáda v nemeckom jazyku 
SŠ – CVČ-Spektrum Galanta · �23.1.2013 
o 8.00 hod. �– Matematická olympiáda kat. 
Z5, Z9 – SOŠT Galanta · �24.1.2013 o 8.30 
hod.� – Olympiáda v nemeckom jazyku ZŠ – 
CVČ-Spektrum Galanta
Polročné prázdniny
�1.2.2013 o 10.00 hod. �– Hádam, hádaš, háda... 
– CVČ-Spektrum Galanta · �5.2.2013 o 8.30 hod.� 
– Dejepisná olympiáda kat.C,D,E,F – ZŠ Gejzu Dusíka 
Galanta · �6.2.2013 o 8.00 hod. �– Biologická olym-
piáda kat.C – ZŠ Štefánikova Galanta · �7.2.2013 
o 8.00 hod. �– Geografická olympiáda kat. E,F,G,H,I 
– SOŠT Galanta · �12.2.2013 o 16.00 hod.� – Valen-
tínky-tvorivé dielne – CVČ-Spektrum Galanta
�Bližšie informácie o našich programoch 
môžete nájsť aj na webovej stránke  
www.cvcsga.edupage.org a na  FB.

 Pohotovosť 
lekární

�14.1.2013 �Dr. Max Šafárikova 1531/49 
· �15.1.2013 �Lekáreň SUN PHARMA OD 

Kaufland, Esterházyho 2381 · �16.1.2013 
�Klokner Hodská 385 · �17.1.2013� Dr. Max 
Šafárikova 1531/49 · �18.1.2013 �Lekáreň 
sv. Lukáša Hodská 373/38, (v poliklinike) 
· �19.1.2013 �Lekáreň Dr. Max HM TESCO, 
Drevená 762/2 · �20.1.2013 �AREAL ZDRAVIA 
Kpt. Nálepku727/13 · �21.1.2013 �Felicita 
Hodská 373/38 · �22.1.2013� Klokner Hodská 
385 · �23.1.2013 �Medicana Poštová 1599/15 
· �24.1.2013 �Lekáreň Dr. Max HM TESCO, 
Drevená 762/2 · �25.1.2013 �Lekáreň SUN 
PHARMA OD Kaufland, Esterházyho 2381 · 
�26.1.2013 �Klokner Hodská 385 · �27.1.2013 
�Dr. Max Vajanského 909/2 · �28.1.2013 
�Dr. Max Šafárikova 1531/49 · �29.1.2013 
�Lekáreň sv. Lukáša Hodská 373/38,  
(v poliklinike) · �30.1.2013 �AREAL  
ZDRAVIA Kpt. Nálepku727/13 · �31.1.2013 
�Lekáreň Dr. Max HM TESCO, Drevená 762/2 · 
�1.2.2013 �Lekáreň SUN PHARMA  
OD Kaufland, Esterházyho 2381
�� · � 2.2.2013 �AREAL ZDRAVIA Kpt. 
Nálepku727/13 · �3.2.2013 �Dr. Max Vajan-
ského 909/2 · �4.2.2013 �Felicita Hodská 
373/38 · �5.2.2013 �Klokner Hodská 385 
· �6.2.2013 �Dr. Max Šafárikova 1531/49 · 
�7.2.2013 �Lekáreň sv. Lukáša Hodská 373/38, 
(v poliklinike) · �8.2.2013 �Lekáreň Dr. Max 
HM TESCO, Drevená 762/2 · �9.2.2013� Medi-
cana Poštová 1599/15 · �10.2.2013 �Felicita 
Hodská 373/38 · �11.2.2013� Klokner Hodská 
385 · �12.2.2013 �Lekáreň SUN PHARMA	
OD Kaufland, Esterházyho 2381 · �13.2.2013 
�AREAL ZDRAVIA Kpt. Nálepku727/13 · 
�14.2.2013 �Lekáreň sv. Lukáša Hodská 
373/38, (v poliklinike) · �15.2.2013 �Lekáreň 
sv. Martina Mierová 2365

 �

Program 
Vlastivedného múzea 
Výstavy:
20.11.2012 – 31.3.2013 Výsta-
va - Hudba spája – výstava pri 
príležitosti 130. výročia narodenia 
Zoltána Kodálya

Výstava  v spolupráci v Dome 
MS Galanta: 
Dom MS Galanta a Vlastivedné 
múzeum v Galante, Cyrilometod-
ský cyklus akad. mal. Mikuláša 
Klimčáka

Otvorená pri príležitosti 1150. 
výročia príchodu vierozvestcov na 
územie Slovenska
Od 23. 10. 2012.-15.5.2013

Stála expozícia: 
– Mlynárstvo v oblasti Malého 
Dunaja a dolného toku Váhu
– Lekáreň

Podujatia  
v Galantskej 
knižnici

 �17.01.2013 a 12.02.2013 13,00 hod. 
�Tvorivé dielne Galantská knižnica – odd. lit. 
pre deti a mládež

Galantské  
osvetové  
stredisko�  

�11.1.2013, 16.30 �Novoročné stretnutie 
členov Klubu výtvarníkov Galantská paleta 
Miesto: Galantské osvetové stredisko · 
�7.2.–31.3.2013 �Galantská paleta 2013, XI. 
ročník výstavy prác členov Klubu výtvarní-
kov Galantská paleta Miesto: Renesančný 
kaštieľ Galanta · �každý piatok 14.30 – 
17.30 �Dielňa detskej dramatickej tvorivosti 
Miesto: Galantské osvetové stredisko

��Informácie: tel./fax: 031/780 26 21, mobil: 
0902/904 201, e-mail: osveta_galanta@zupa-tt.sk

Športové podujatia
�Športová hala
�BEDMINTON: 
�Pre verejnosť: �
pondelok – piatok 10:00 – 22:00 
sobota – nedeľa 8:00 – 17:00

Informácie a rezervácie na tel. čís-
lach 780 20 19 a 0910 936 903

ST. TENIS:
26.1.2013 9.00 Slov. pohár mládeže

FUTBAL:
12.1.2013 – 9.00 turnaj prípraviek 
FC Slovan
13.1.2013 – 12.00 – 20.00 Winterliga
19.1.2013 – 8.00 – 16.00 Futbalový 
turnaj ObFZ

20.1.2013 – 12.00 – 20.00 Winterliga
27.1.2013 – 12.00 – 20.00 Winterliga
3.2.2013 – 12.00 – 20.00 Winterliga
9.2.2013 – 9.00 – 17.00 Futbalový 
turnaj o Pohár mesta Galanta
10.2.2013 – 12.00 – 20.00 Winterlig




